

# 恭城:1.2万多亩制种水稻抢收忙



9月27日,恭城瑶族自治县栗木镇上灌村的制种水稻基地,农户正忙着收稻谷。李茂香 摄

本报讯(记者秦丽云 通讯员李茂香)秋天,稻谷飘香。近日,恭城瑶族自治县的1.2万多亩制种水稻进入收割季,金黄色的稻穗在微风中泛起稻浪,构成一幅喜悦的秋收图。

自9月23日起,恭城瑶族自治县恭城镇门楼村、栗木镇上灌村等制种水稻种植基地,就呈现一派秋收的热闹场景。当地粮农们正抢抓农时,开启水稻机械收割作业。秋风裹着稻香吹向田野,送来丰收的味道。收割机在金色的稻田里穿梭,割穗、脱粒、装车一气呵成,将新收的粮食颗粒归仓。

据了解,恭城镇门楼村、栗

木镇上灌村等地收割的水稻品种是制种水稻,收割后用于制作稻种,亩产量约500斤,亩产值能达4000-4500元。相关统计数据显示,今年该县发展制种水稻面积1.2万余亩,可向市场提供优质稻种超600万斤。

近年来,恭城瑶族自治县深入实施“藏粮于地,藏粮于技”战略,把优质稻和制种水稻作为第一主导产业,大力推进高标准农田建设,不断优化耕种模式,集中连片打造“规范化、标准化、品牌化”的高产粮食种植示范区,以实际行动筑牢粮食安全根基。

## 兴安镇举办“欢度国庆”文艺晚会

本报讯(记者刘健 通讯员潘妮)

近日,兴安县兴安镇在福在村委举办以“辉煌75载 庆盛世华诞”为主题的国庆文艺晚会,吸引了300余名村民前来观看。

文艺活动在福在文艺队带来的舞蹈

《盛世中国》中拉开帷幕,14个节目轮番上演,展现了繁荣美好的节日氛围。

《太阳出来喜洋洋》《母亲是中华》

《我的祖国》等歌舞节目,诉说了村民们对祖国的深切热爱、对美好生活的礼赞。

其中,城西文艺队带来的快板《红色兴

安,文明兴安,全民反诈你我同心、同行》用接地气的语言细数电信网络诈骗的常见类型和危害,赢得在场观众的阵阵掌声,全力筑牢反诈防线。村民们纷

纷表示,热闹的舞台、丰富的节目,让

他们感受到了国庆节浓厚的气氛。

一直以来,兴安镇利用元旦、春节、端午、中秋等传统节日,积极开展各项文体活动,成功举办2024年粉洞村首届西瓜文化节、朝阳社区元宵文艺晚会、道冠村“我们的节日·中秋”等系列活动,丰富了群众的精神文化生活。截至目前,共开展公共文化服务活动33场次、举办文艺骨干培训3期、各类理论宣讲活动80余次、文艺活动60余次,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

下一步,兴安镇将持续开展更多形式丰富、群众喜爱的文化活动,满足居民群众日益增长的精神文化需求,营造积极向上、健康文明的生活理念,为建设和美乡村提供精神支撑。

## 溶江镇:稻谷黄秋收忙

### 农机收割效率高

本报讯(记者刘健 通讯员张华)

稻谷黄,秋收忙。近日,在兴安县溶江镇车田村1000亩区域性水稻产业中心建设项目水稻生产全程机械化示范基地里,金黄色的稻穗在微风中泛起稻浪,收割机穿梭其中,呈现出一幅热闹的“丰”景图。

伴随着“隆隆”响声,收割机开足马力穿梭在稻田里,金黄的稻谷被“尽收囊中”,收割、脱粒、秸秆粉碎、装车一气呵成,整个过程既省时又省力。

“机械化收割省时省力,一小时能收割4亩地。”兴安县溶江镇圆缘家庭农场负责人马光元高兴地说。收割机在田里

忙着,工人们也没闲着,田间收割后,装满稻谷的车辆开往加工厂进行烘干,厂内的自动化机器将烘干的稻谷进行最后的加工。“我们的米天然种植,绿色健康,主要销往广东、湖南等地方。”马光元介绍。

近年来,溶江镇立足资源禀赋,通过“党支部+公司+合作社+农户”模式,采取机械化钵盘育秧、机械化插秧、无人机喷洒生物防治、机械化收割、机械化加工,实现优质稻谷的规模化种植和标准化生产。今年,溶江镇种植水稻10564.47亩,预计产量达1162.09万斤,产值达1754.76万元。

## 苏桥镇:“夜市经济一等你来”主题系列活动带来消费活力

本报讯(记者刘健 通讯员黄荣婷)

“天气逐渐凉爽,村民们喜欢外出散步,加上附近的企业多、员工多,距离桂林信息工程学院也不远,所以到现场观看演出的人数多,带动摊位一增增收约2700元。”近日,永福县苏桥镇金城广场夜宵摊老板老覃谈起最近的生意时,开心地说。随着2024年苏桥镇“夜市经济一等你来”主题系列活动成功举办,为该镇带来了经济发展的蓬勃活力。

苏桥镇金城商业广场美食街位于苏桥镇土榕大道北侧,占地48000余平方米,规划了临时便民美食经营摊位32个。为了给大家带来更好的体验,金城商业广场打造了人气游乐区,有彩虹滑梯、碰碰车、射击、蹦床、游戏机等10余种娱乐设施项目,广场内还有电影院、台球室、足浴按摩等,丰富了

群众、员工及学生的夜间生活。

据了解,苏桥镇举办“夜市经济一等你来”主题系列活动,旨在通过“福燕还巢”招商行动,不断充实、壮大苏桥镇以金城商业广场为中心,辐射苏城至大溪河桥头一带的夜市经济集聚街区,为企业员工、大学生、村民提供一个集“食、游、购、住、体、展、演”于一体的休闲活动场所,进一步让苏桥的夜晚“亮”起来,让企业员工“嗨”起来,让群众生活“乐”起来,聚力把金城商业广场打造成苏桥夜市经济中心。

火热的“夜市经济”成为推动苏桥镇经济增长的新引擎。苏桥镇党委书记黄克品介绍,苏桥镇将持续开展“夜市经济一等你来”主题系列活动至年底,不断创新活动模式,在促消费、聚人气、稳就业上下功夫,持久释放经济活动,推动“美丽乡村”向“美丽经济”转变。

## 溶江镇:森林防灭火常抓不懈 筑牢森林“防火墙”

本报讯(记者刘健 通讯员杨斌

余小丽)近日,兴安县溶江镇邀请县应急管理局专家对森林消防半专业队伍以及由退役军人、青年干部组成的应急突击队共100余人开展森林防灭火技能培训。

此次培训采取理论辅导与实操训练相结合的形式,对集训队员进行全面的专业知识辅导与训练技术指导。理论培训中,县应急管理局专家围绕森林火灾的成因、特点、危害及预防措施进行了深入浅出的授课,全方位讲解了各类政策法规、常见火情的灭火与自救方法,

以及森林防火的各项规章制度和各类人员职责,并结合案例分析,让参训人员深刻认识到科学防火、快速响应的重要性。

此外,由一批转业退役军人组成的“森林防灭火突击队”今年在溶江镇正式成立。这支突击队由政府部门37名在职工作人员组成,他们曾是保家卫国的钢铁长城,如今,他们将这份忠诚与勇敢转化为守护绿水青山的坚定力量。

“森林防灭火突击队”的成立,不仅增强了溶江镇森林防火能力,更彰显了退役军人在地方建设中的重要作用。

## 临桂城管积极守护群众“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员苏操)餐饮店产生的

厨余垃圾包括食物残余、油脂、餐具清洗废水等,如处理不当,将会对食品安全、环境保护造成多方面的影响。为进一步规范临桂区餐厨垃圾收运处置管理,促进餐厨垃圾无害化处理和资源化利用,切实保障人民群众身体健康和食品安全,临桂城管携手桂林蓝德再生能源有限公司,一起解决辖区厨余垃圾分类收运工作难题。

临桂城管做了大量的普法宣传工作,辖区的绝大部分小型餐饮店铺支持集中收运处理厨余垃圾,截至国庆前共走访57家大型餐饮单位,新签订收运合同36家,目前共签约166家,收运95家。其中21家餐饮企业抱有侥幸心理,以各种理由搪塞、拒绝签订收运合同,临桂城管本着宣传为主、处罚为辅的原则,逐一与这21家餐饮企业

宣传厨余垃圾无害化处理的知识,在处理厨余垃圾时应使用符合标准的收集容器存放厨余废弃物,将厨余废弃物与非厨余废弃物分类收集、单独存放,交由符合规定的单位或者个人收集、运输、处置,不要私自将厨余废弃物排入雨水管道、污水排水管道和公共厕所,并告知非法处理厨余废弃物的危害和相关的法律法规。

经过多次与餐饮经营户沟通,未交材料的大中型商户从原有610家下降至444家,下降幅度达27.2%。下一步,临桂城管将继续加大厨余垃圾管理工作的监管力度,要求餐饮经营户按照指定地点投放经营活动产生的厨余垃圾收运、处置许可的企业收集、运输,实现厨余垃圾的规范化、常态化管理。

## 兴坪镇:党员在岗展担当

### “志愿红”护航“黄金周”

本报讯(通讯员程明辉)

国庆假日期间,在阳朔县兴坪镇,有这样一群人,他们穿着“党员志愿者”字样的“红马甲”坚守在一线岗位上,用热情细致的服务,迎接来自五湖四海的游客。

“20元人民币背景取景地是在这里吗?”“我宝宝手受伤了,请问有创可贴吗?”……这几天,在兴坪镇“党员先锋服务岗”工作的党员志愿者们,总能听到游客这样询问。

“取景地就在您左手边。”“创可贴这里有,还有碘伏需要吗?”……每个问题,党员志愿者们都耐心地为

游客进行解答。

兴坪镇是中国历史文化名镇、全国特色景观旅游名镇,境内有“九马画山”“黄布倒影”等著名景点。作为漓江沿岸最美丽的古镇,“十一”黄金周期间,游客人流如潮,络绎不绝。为了给游客提供更加安全、舒适的旅行体验,兴坪镇党委通过加强志愿者岗前培训,丰富志愿服务内容供给,在兴坪古镇大门、老街、景区景点等游客集中区设立“党员先锋服务岗”,为游客提供疏导车流、路线指引、医疗保障等优质服务,进一步提升志愿服务规范化、精准化、专业化水平。

党建领航,服务优质。党员志愿者们用优质服务赢得了广大游客的点赞。兴坪镇将始终关注游客体验感受,以游客的需求为导向,为游客提供更贴心、全面、周到的志愿服务,通过高质量的服务提升游客“满意指数”。



▲党员志愿者为游客提供饮用水。(兴坪镇人民政府供图)